

### 我的爸爸

实验小学206班小记者 马羿哲

我的爸爸高高的、帅帅的,长着一张国字脸。脸上 有弯弯的眉毛,好像弯弯的月亮,有一双明亮的眼睛, 还有一张红润的嘴巴。爸爸还戴着一副方形的眼镜。 每个周末,爸爸早早地起床出门跑步,每天晚上,他和 我一起看书。

这就是我的爸爸,爱运动、爱看书的爸爸。

实验小学401班小记者 袁梓涵

寒假里的一天,爸爸说要带我去钓鱼,我高兴极 了。这天早上六点钟我就醒了,一切准备就绪,我们就 出发啦!

到了目的地,我像出膛的子弹一样发射出去,这里的 风景特别优美,天气也不错,蓝蓝的天,绿绿的树,河水也 特别清澈。我站在桥边,只见小鱼在河里游动,我欢呼 着:"河里有鱼!爸爸快看,好多鱼啊!"爸爸冲我笑了笑。

接着,爸爸拿出鱼竿和一盒蚯蚓。只见爸爸把蚯蚓 挂在鱼钩上,甩进水里,然后在一旁等待。突然,鱼漂往 下沉了一下,爸爸使劲一拉,钓上来一条昂刺鱼,这条鱼 比我的手还长,差不多和我的手掌一样宽,我们高兴地欢 呼起来。接着,爸爸重复刚刚的动作,这次钓到了一条鲫 鱼,这条鲫鱼看起来很大,爸爸说大概有七八两重,我直 夸爸爸好厉害呀!爸爸说钓鱼要有耐心和眼力,我也准 备尝试一下,爸爸给我调整好鱼竿,让我先把鱼竿甩到河 里去,然后静静等待。不一会儿,我看到鱼漂动了一下, 然后轻轻往上一提,一条小鲫鱼上钩了,我开心地叫着: "爸爸快来,快来,我也钓到鱼了!"爸爸夸我很棒。

一天的钓鱼活动结束了,虽然很累,但我特别开 心。今天收获满满的,期待下次和爸爸一起再去钓鱼。

居敬小学403班小记者 傅思博

当十二点的钟声响起,2021年拉上了帷幕。 除夕夜当然要吃团圆饭啦!我们聚在一起。哇! 桌上的菜好丰富,有鲜嫩可口的大白菜,有令人垂涎三 尺的红烧肉……我们几个小孩子还没等大人们开吃, 就抢着吃红烧肉了。吃完饭,大人们聊天,我们玩起了 游戏——猜猜是谁在打你。游戏规则是一人站前排, 三人站后排,三人中随机选一个,打一下前面的人,前 面的猜是谁在打,猜对就换那个被猜中的人上去,但如 果猜错了,就重新换个人打,重新猜。这么简单的游 戏,我们玩得不亦乐乎。

紧接着,除夕夜高潮终于来了。我们找了一块空 地准备放烟花。只见管状的烟花点燃后,我双手拿着 它,朝着天空,突然"砰"一声,烟花管猛颤了一下,烟花 冲了出去,在天空中形成了一朵朵花,美丽极了。"太空 火花"冲上高空,绽放出一个五彩"大风车",在空中不 停地旋转着,旋转着,多么梦幻啊!之后,我们又放了 许多烟花,点亮了漆黑的夜晚。

在"噼里啪啦"的爆竹声中,我们随着轻快的音乐, 看起了春晚。春晚有优美动听的歌曲,有帅气无比的 舞蹈,有令人捧腹大笑的小品,但我最喜欢的还是那邓 男子一秒还原魔方的奇迹,在座的每一位小朋友都被 这不可思议的魔方表演吸引了。

"当当当"十二点的钟声响起,2022年拉开了新的 序幕。

实验小学206班小记者 翁芯榆

大年三十,迎新年的日子,家家户户张灯结彩,喜 气洋洋。我们一家六口团聚在一起过新年了!

吃完美味的年夜饭,我最期待的时刻到了。我和 姑姑、小伙伴们迫不及待地拿着各种各样的烟花,有 "十二生肖""孔雀开屏""仙女棒"……我拿着一根香火 慢慢地走到鞭炮前,小心翼翼地把导线点燃了,"嘶 -"导线冒出了火花。呀!我飞快跑开了,只听"啪" 的一声,火花四溅,我们兴奋得手舞足蹈,大叫起来。 抬头望去, 五颜六色的烟花在空中绽放, 美丽极了!

我喜欢在新年里和小伙伴一起放烟花,同学们,你 们喜欢吗?

实验小学305班小记者 姜莉妍

清晨,我还在睡梦中。忽然,一阵雷鸣,我竟然变 成了一朵小雪花。今天,我就要去各地旅行啦!

我来到哈尔滨,看到了我的许多小伙伴。鹅毛般 的雪花从空中纷纷扬扬地飘落下来。大地、房屋、树枝 积满了厚厚的一层,到处白茫茫的一片,孩子们在雪地 里奔跑、欢笑。他们有的在堆雪人,有的在打雪仗,有 的在滚雪球,比赛谁滚得雪球大。大家热火朝天,仿佛 已经忘记了冬天的寒冷。

飘啊飘啊,我随风飘到了南方。这时我才发现自 己变小了,身边的同伴也变小了许多。随着小雨点一 起落到地上后就消失不见了,屋内的小朋友眼巴巴地 望着我们,他们伸出小手迎接着我们,可是我们好像被 施了魔法一样始终逃避着他们的小手。我能感受到他 们既期待又失落的心情。

飘啊飘啊,我又来到了许多地方。"叮铃铃",闹钟 响了,原来是一场梦啊! 我急忙跑下床向窗外望去,只 有阴沉沉的雨天,没有下雪。我也好想堆雪人、打雪 仗、滚雪球啊!可惜这些只能在梦里实现了。

居敬小学302班小记者 项家禾

连续下了好几天的雨,今天终于放晴了。妈妈说 要带我们去方特玩,此刻我的心情也随着那冬日的暖 阳灿烂起来。

到了! 到了! 走进大门,到处黑压压的一片,我的 天哪,全是人啊!要玩一个项目,至少得排半个小时的 队,但这丝毫没有削减我的兴致。"快看,那边的人最 少。"姐姐说道。我循着姐姐手指的方向望去,果然如 此。我们飞似地跑了过去,生怕人又多起来。没过多 久,我们便随着人流走进了这座可以容纳1000多人的 剧院。等我坐下来,定睛一看,奇怪,前面的舞台呢? 怎么只有一堵灰白的墙。表演开始了,这道墙一分为 二,向两边缓缓地打开。故事娓娓道来,讲述了上几个 年代的艰苦岁月和新世纪的美好生活。原来是我们的 前辈披荆斩棘,才为我们创造了如今的美好生活。作 为祖国的未来,我也应该好好学习,将来为祖国奉献自 己的一份力量。

走出剧场,我们又玩了"神枪手""火线追击"…… 其中最好玩、最刺激的要属"鹰击长空"了。远远的,我 就听到了一阵尖叫声,又望见牌子上写着:本项目最高 速度29码,全长935米。我心想:这也太慢了吧,爸爸 的车速到80多码我也没什么感觉,这些人有什么好尖 叫的呢?可等我坐上去后,立刻成了一个怂包,难道我 看错了,这是29码的速度吗?我不禁怀疑自己是不是 看错了,不会是92码吧!"啊——"我闭上眼睛也跟着 一起尖叫起来……

一天的方特之旅,我们收获了许多知识,也收获了 欢声笑语。 指导老师 刘芳

## 北京冬奥会

居敬小学207班小记者 毛锦晗

"冰墩墩""雪容融",知道它俩是谁吗?对了,它俩 是北京2022年冬奥会吉祥物和冬残奥会吉祥物,胖嘟 嘟的,别提有多可爱了!这几天,我守在电视机前,拿 着遥控器到处搜索它俩的身影,渐渐地,我不知不觉地 迷上了冬奥会。

我最喜欢的运动项目是冰雪大跳台。你问我为什 么? 那还用说吗? 当然是被谷爱凌选手吸引了呗!

那天,我如往常一般守在电视机前观看冬奥会。 因为妈妈说,今天有我们国家的运动员——谷爱凌参 赛。看了许久,终于,轮到谷爱凌姐姐出场了,只见她 从高处滑下,然后腾空、起飞,接着在空中旋转,然后稳 稳落地,我的心也随之起伏。"谷爱凌!第一名!"电视 机传来激动人心的呐喊,看着电视机屏幕里激动欢呼 的大姐姐,我也忍不住跳了起来。

不过,妈妈说:"我们国家的冰雪运动刚刚起步。" 不过,我相信,有这些运动健儿的奋力拼搏,将来一定 会创造更多、更好的成绩!

上海师范大学附属宁波实验学校201班小记者 徐永泽 "泽泽,你怎么坐在马桶上乱动啊? 小屁股动一

下,智能马桶就冲一次水,太浪费了!"爸爸听见马桶连 续冲水的声音嚷了起来。"爸爸,我屁股太小了,没法完 全压住感应的地方。"我连忙解释道。

上完厕所出来,我看见爸爸坐在客厅里,眉头紧 锁,表情严肃。他朝我招招手,示意我坐下,我疾步来 到他身边坐下。

"泽泽,以后上厕所要注意了哦,不要随便动。你 要知道水资源是有限的,我们幸好生长在南方,要是在 干旱地区,水比金子都贵,很多地方的人连喝水都成问 题。况且,我们南方的水也不是取之不尽的。"爸爸语 重心长地说道。

"爸爸,我知道了,不过这个马桶设计不科学啊,等 我长大了,我一定要发明一种更加科学节水的智能马 桶!""这个理想固然好,但节约用水不光要从一个马桶 做起,要从生活中的小事做起,从我做起,比如你刷牙、 洗脸的时候,可不能一直开着水龙头;洗手的时候,水 龙头要开得小一些……只有大家都养成了节约用水、 保护水资源的好习惯,才不会让地球上的最后一滴水 成为我们的眼泪。""爸爸,我懂了,从现在开始我要做 节约用水的小卫士!""这就对了,让我们一起行动起 来,相互监督,节约用水!"爸爸高兴地说道。

同学们,你做到节约用水了吗? 指导老师 任群

# 自行车

居敬小学306班小记者 田格各

我有一辆自行车,我非常喜欢它,它是妈妈在暑假

它红白相间,很漂亮!一块金灿灿的凤凰牌立在 它的中间,好像挂了一枚精致的小徽章。自行车的轮 毂上有一盏小小的蓝灯, 夜晚骑车时会发出蓝幽幽的 灯光,照亮我前进的道路。自行车有一个白色的杯架, 别看它小,但很有弹性,多大的杯子也能装下。

自行车也是我买东西的好助手。有一次,小表弟 想喝豆奶,外婆叫我去买。我把钱往兜里一放,就骑车 到小吃店买了包豆奶给小表弟,只需要几分钟。还有 一回,外婆家大聚会,大人们忙不过来。虽然菜准备得 很丰富,但是外公还是觉得少了点什么。外公忽然想 起来是饮料。我和弟弟自告奋勇去买。我俩骑上自行 车你追我赶,最后还是我先到超市买好饮料的呢!哈 哈,当我返回时,弟弟还没到超市呢!

我和弟弟经常一起比赛骑自行车,我把脚踏板踏 得飞快,齿轮带动车轮,车速自然也就快了。我像闪电 一样从弟弟身旁骑过,轻而易举就获胜了。

我喜欢自行车,它给我的生活带来了方便和乐趣。

指导老师 王玉燕

上海师范大学附属宁波实验学校201班小记者 江昊天

大家都知道,水是生命的源泉,是人类生存和发展 过程中不可或缺的资源。生活中,从早上醒来的洗脸、 刷牙一直到夜晚熄灯,我们每天都需要用到水,也就是 说,我们的生活一刻都离不开水。

然而,我经常可以看到一些人习惯性地浪费我们 的生命之源。你瞧,校园洗手池边上,几个小朋友洗手 时,把水龙头开到最大,水花到处飞溅;再看,还有几个 小伙伴故意打开水龙头,相互泼水玩闹呢! 小朋友不 知道的是,水龙头的水流得越多,给我们留得就越少!

当然除了浪费水资源,还有污染水源。听妈妈说, 从前姥姥家门口的那条小河非常清澈。妈妈小时候, 经常可以看到有大人在清澈的河里游泳,时不时还能 见到人们在河里抓鱼虾,河水浅的时候还有人在捡螺 蛳、摸河蚌呢!可是不知道从什么时候开始,那条清澈 见底的小河一去不复返了。工厂把工业废水排入小 河,人们把生活垃圾倒入河里,河水变得浑浊、臭气熏 天,造成了严重的水污染。

同学们,水是生命之源,它与我们的生活息息相 关,如果没有了水,我们也无法生存。人类看到的最后 一滴水将会是自己的眼泪。让我们一起携手,共同珍 惜那一滴"眼泪"! 指导老师 任群

### 我和我的眼睛

龙津实验学校501班小记者 胡歆研

人们常说,眼睛是心灵的窗户,也是它让我们目睹 这个精彩的世界。

每当在家做作业时,我总是听见旁边不时的嘱咐 声,头抬高一点,坐端正,把台灯开起来……而我把这 一切嘱咐当耳旁风,从未意识到它的重要性。

有一段时间,我迷上了看小视频,总是利用一切机 会,甚至晚上上床睡觉了,还要偷偷地看一会儿,完全 忘记了睡觉时间。我以为妈妈睡着了就不会发现,哪 知有一天晚上11点多了,还是被妈妈发现了,妈妈很 生气,把我叫起来,问我为什么这么晚还在看手机?我 无言以对,大概是由于时间太晚了,妈妈也就没有计 较,让我睡觉了。

渐渐地,不远处的黑板有点变模糊了,我的忧虑和 后悔冲上心头,直到现在我才意识到珍惜眼睛的重要。

在一次学校视力体检中,果然,我被检查出一只眼 睛视力不佳,焦虑的老妈拉着我去宁波眼科医院检 查。一项项下来,我的一只眼睛确实视力不佳。还好, 是假性近视。

从那以后,我一直牢记医生的话,多看看绿色植 物,做到劳逸结合,坐姿要端正,饮食要均衡……

我一定会爱护好眼睛,爱护好这心灵的窗口。 指导老师 胡珊柳

### 小刚和水的故事

宁波求真学校405班小记者 李菲 有一个名叫小刚的小朋友,经常浪费水资源。

有一天,一滴小水滴从水滴王国偷溜出来,想看看 人类世界的美。它看见小刚浪费水的场景,就连滚带 爬地进了大厅向国王告状。国王听了很生气,便命令 手下罚小刚每天不喝水的咒语,让小刚知道没有水的 可怕。

今天,小刚到学校里发现水杯里的水竟然消失 了。学校里的供水房像被施了魔咒,只能一滴……一 滴……一滴慢悠悠地往外冒水,急得小刚整个身体趴 在水龙头边接水。一放学,小刚像豹子似地冲回家,看 到妈妈便哇哇大哭起来。这也让渴了很长时间的小刚 知道了要节约用水。国王和百姓看见小刚知错就改, 还是好孩子,便解除了咒语。

从此以后,小刚看到别人没关水龙头,就会立马去 拧紧,并且还会告诉他水的重要性。

小朋友们,听了小刚的故事,你有什么感悟吗?让 我们一起保护水资源吧! 指导老师 张静芝

### 在竞选册委中成长

西坞中心小学605班小记者 杨铠憶

如果要问我小学期间印象最深刻、感触最深的事情, 那一定是它,我永远也忘不了四年级时竞选班干部。我 依然记得那次竞选既紧张又兴奋。经过漫长的考虑后, 我决定竞选比之前更上一层楼的职位——班长。虽然我 有竞选的经历,但是每次我都哭了,我下定决心在竞选班 长时不哭鼻子,给同学们留下一个好印象!

竞选班委那天,整个早上我兴奋得不得了。"叮铃 铃……"上课铃响了起来,我和同学们焦急地等待着老 师的到来,空气中弥漫着兴奋与紧张。

当老师宣布竞选开始的时候,我的心几乎要蹦到 嗓子眼了,紧张的情绪充盈了整个身体,随之而来的还 有恐惧。同学们陆续走上讲台发表竞选演讲,他们落 落大方,坐在下面的同学鼓掌热烈,我不禁担忧:等会 我演讲的时候也会这么受同学欢迎吗? 我开始深呼 吸,试图把烦恼都丢到一边儿。

我是第四个上去的,站在讲台上,四十多双眼睛盯 着我。我缓缓说道:"大……大家好,我是……"望着同 学们期待的眼神,我说不下去了,下意识看了眼老师。 老师正面带微笑地望着我,开始鼓掌,同学们也起劲儿 地鼓起了掌。我努力地把眼泪收回去。待掌声平息 后,我平静地说:"我要竞选的职位是班长,这是一个注 定成为'领头羊'的职位,所以我会……"结束后,同学 们又一次报以热烈的掌声。

在同学们和老师的鼓励下,我又自信了一些,成长

了一步,那次竞选,使我不再胆怯。

白杜小学501班小记者 王静雯

有一次,我和几位朋友漫步在金色的海洋-座山的小树林里。那时正值金秋时节,所以我亲切地 称呼它为"金色的海洋",朋友们说这比喻很贴切,也很

走在"嘎吱嘎吱"响的金黄色的"地毯"上,晒着金 黄的太阳。是啊!"金色的海洋"、金色的"地毯"和金色 的太阳是多么美丽呀!这金黄的太阳光,透过那稀疏 的枝叶,又洒在铺满落叶的"地毯"上,点缀在落叶的缝 隙里,与落叶融为一体。这场景,实在是美如画卷啊!

走在树林里,最美好的时光应该就在此时了吧! 忽然听到远处潺潺的流水声,我们赶忙跑到小溪边。 我幸好早有准备,放下背包,拿出报纸当野餐布,然后 拿出所有的食物,一边欣赏小溪的美丽一边吃着食 物。阳光洒在小溪溪面上,波光粼粼的,格外漂亮。小 溪里出现了几条小红鱼,盯着我们手上的面包,仿佛很 饿了。我把手中的面包撕成了块,扔给了它们,它们叼 起面包就飞快地游走了。我突然想到了一个鬼点子, 趁她俩不注意,用手舀起了水,向她俩泼去。于是,一 场泼水大战开始了。你泼我,我泼你,你泼她……我们 玩得不亦乐乎。玩完之后,我们躺下来晒着太阳,别提 有多惬意了。

这次漫步树林,让我喜欢上了树林,也让我收获了 快乐。

### 动物的眼睛

白杜小学501班小记者 冯语蝶

眼睛是人体十分重要的器官。那么我想,动物的 眼睛是怎样的? 有什么作用?

我们知道,猫的瞳孔会放大缩小,那么为什么会这 样呢?原来,猫的眼睛会随着光线的变化而变化。当处 于光线充足的环境中,它的瞳孔会缩小,防止过多的光 线进入眼睛,所以中午猫咪的瞳孔大多是一条竖线;而 夜晚昏暗的环境中,猫的瞳孔会像十五的月亮一样圆。

我们常用"鳄鱼的眼泪"来形容一类人,但你们知 道吗? 鳄鱼流的并不是眼泪,而是盐水。有科学家将 鳄鱼的眼泪收集起来,发现其中的盐分很高。也就是 说,鳄鱼像我们一样,用不一样的方式排盐。

没想到不同动物的眼睛有不同的作用啊!

宁波求真学校405班小记者 李思颖

是谁,浇灌我们干涸的心田? 是水。

是谁,赋予世界万物生命? 是水。

它是我们生命的源泉,

它是我们生命的希望。 它不该被伤害,

而是该被保护。 它原本清澈见底,

但现在却被污染。

别让我们的眼泪,

成为最后一滴水。 一起珍惜水资源吧!

指导老师 张静芝

## 猜猜你是谁

宁波求真学校405班小记者 李子恒 你是世间万物的甘露,花草树木离不开你。

有时你是气态的,在天空上飘着,是多少孩子心中 的棉花糖。

有时你是固态的,冬天到了,我和小伙伴在你形成 的冰面上,快乐地玩耍。

有时你是液态的,叮叮咚咚,唱着欢快的歌曲,滋 润世间万物,家家户户离不开你。

你是生命之源,是带来快乐的使者。

你总是悄无声息地出现在我们周边,让人们有时 忽略你的存在而不珍惜你。

如果不珍惜你,世界就会失去色彩,变成大荒田。

指导老师 张静芝

# 难忘的拔河比赛

白杜小学402班小记者 郭兴龙

星期二上午,402班和401班举行了一场拔河比 赛。每个班挑选男女队员各12名,同学们个个摩拳擦 掌,跃跃欲试,都想参加。老师从中挑选有实力的24 名同学,遗憾的是我没有参加,但老师分配给我了一个 光荣而艰巨的任务——啦啦队队长。

比赛开始了,只听一声哨响,两班同学都铆足了 劲,用力往自己一边拉。此时,操场上也响起了震耳欲 聋的加油声。红旗首先往我们这边靠近,我们啦啦队 十分高兴。可是一会儿,红旗又向对方那边移动,就差 几厘米。我心里那个急啊,恨不得长出三头六臂,或者 能拥有哆啦A梦的魔法帮他们拉一把,我只能拼了命 地喊:"402班加油! 402加油!"红旗终于又回到了中 间。双方进入了僵局。我们啦啦队的同学嗓子都叫哑 了,还在拼命地叫。最后,我们的队员使出了全身力

气,红旗一下子移向了我们班。 只听"哎哟""哎哟"的声音从对方场地上传来,原 来不少队员摔了个嘴啃泥。我们班胜利了! 人群立刻 沸腾起来,喝彩声响成一片,多么热闹的场面啊!

通过这次比赛,使我更深刻地认识到"团结就是力

